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Geachte leden van de raadsfracties Leefbaar Almelo, GroenLinks, SP en PvdA,  

 

In uw brief van 6 december 2018 stelt u vragen over de spoeddienst voor tandheelkunde in 

Enschede. Vanwege het kerstreces is de beantwoording wat later dan gewoonlijk. 

 

Onderstaand uw vragen en onze antwoorden. 

 

Vraag 1 

Bent u op de hoogte van de maatregel? Bent u vroegtijdig geïnformeerd hierover, en zo ja, 

wanneer? Als dit het geval is: heeft u als belangenbehartiger van Almelo en de inwoners van 

Almelo, gepoogd de maatregel te beïnvloeden? Op welke wijze? 

 

Antwoord:  

Wij hebben in de derde week van november 2018 uit de krant vernomen dat de spoeddienst voor 

patiënten van alle tandartsen in Almelo per 1 december 2018 vanuit de Tandarts Post Twente 

wordt georganiseerd. Wij hebben vervolgens diezelfde week contact opgenomen met de 

woordvoerder van de Tandartsenkring Almelo, om nadere informatie in beeld te krijgen. Allereerst 

merken wij op dat tandheelkundige (spoed)hulp geen wettelijke taak en geen 

verantwoordelijkheid van de gemeente is. Uit onze afstemming met de Tandartsenkring blijkt dat 

de tandartsen gewoon in Almelo blijven, de gehele dag tijdens kantooruren. In de avonden en de 

weekenden kunnen inwoners naar de spoeddienst in Enschede. Het betreft een proef van een 

jaar. Wij hebben gevraagd om in de evaluatie van de pilot mee te nemen of de afstand, en de 

daarmee gepaarde kosten, een belemmering is voor mensen die tandheelkundige spoedhulp nodig 

hebben. Wat de Tandartsenkring overigens expliciet aangeeft, is dat de spoeddienst in principe 

bedoeld is voor de echt spoedeisende gevallen: mensen met tandtrauma’s, abcesvorming 

(gepaard gaande met koorts) en bloedingen / nabloedingen na het trekken van een kies. Veel 

klachten kunnen worden voorkomen als mensen aan preventieve tandzorg doen (reguliere 

controles). Tandartsen zien veel uitstelgedrag; soms is dat begrijpelijk maar preventieve tandzorg 

kan veel ellende voorkomen.  

Dit alles neemt niet weg dat wij met teleurstelling hebben kennisgenomen van het besluit van de 

Tandartsenkring. 
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Vraag 2  

Bent u met ons van mening dat een gemeente als Almelo een eigen spoeddienst voor 

tandartszorg moet hebben? 

 

Antwoord: 

Wij zijn ongelukkig met het genomen besluit van de Tandartsenkring. 

Almelo is op meerdere vlakken een centrumgemeente voor het verzorgingsgebied Noord West 

Twente. Daarom juichen wij het toe als uit de evaluatie blijkt dat een dergelijke voorziening ook 

in Almelo hoort. 

 

Vraag 3 

Bent u ook met ons van mening dat de toegang tot de spoeddienst voor de inwoners van Almelo, 

behoorlijk verslechtert door deze maatregel? 

 

Antwoord  

Hoewel wij geen wettelijke verantwoordelijkheid omtrent de (spreiding van) tandartsen en hun 

spoeddienst hebben, constateren wij dat inwoners uit Almelo, door het besluit van de 

Tandartsenkring, vanaf 1 december voor de spoedeisende tandzorg inderdaad naar de Tandarts 

Post Twente in Enschede moeten. In de praktijk zal dit vanwege de extra reistijd en reiskosten 

voor sommige patiënten lastig zijn, maar wij zijn niet van mening dat daardoor de toegang tot de 

spoedhulp bemoeilijkt wordt.  

 

Vraag 4 

Realiseert u zich dat met name voor mensen in armoede, spoed tandheelkundige zorg niet te 

betalen is door de extra reiskosten? 

 

Antwoord 

Spoedeisende tandheelkundige zorg is kostbaar, dat geldt voor iedereen. Extra reiskosten kunnen 

inderdaad voor sommige inwoners een drempel vormen. De kosten voor de spoedhulp moeten 

direct worden voldaan. Heeft men een aanvullende verzekering voor tandheelkundige hulp, dan 

kan dat (deels) vergoed worden door de ziektekostenverzekering. Hoewel niet alle spoedzorg te 

voorkomen is, sluiten wij ons in deze wel aan bij de stellingname van de Tandartsenkring Almelo 

dat preventieve tandheelkundige zorg veel ellende kan voorkomen. 

 

Vraag 5 

Op welke wijze gaat u uw invloed aanwenden om deze maatregel proberen in te trekken, dan wel 

verzachten, voor Almelo als geheel, en de doelgroepen waar wij aandacht voor hebben gevraagd 

in het bijzonder? Een inventarisatie van praktische oplossingen zou de uitkomst daarvan moeten 

zijn. 

 

Antwoord  

Wij verwijzen u hiervoor naar het antwoord op vraag 1. 

 

 

 

Hoogachtend, 

Burgemeester en wethouders van Almelo, 

de secretaris,    de burgemeester, 

 


